02 | 要闻

#### 2024年10月10日星期四 责任编辑 谢彦宁 美术编辑 谭丽娜

## 习近平致信中国红十字会第十二次全国会员代表大会

# 在矢志奋斗中书写新篇章

在中国红十字会第十二次 全国会员代表大会召开之际,中 共中央总书记、国家主席、中央 军委主席习近平致信大会,向全 国广大红十字工作者、会员、志 愿者致以诚挚问候,并对做好红 十字工作提出希望。

习近平在信中指出,中国红十字会是党和政府在人道领域 联系群众的桥梁和纽带。新时代新征程,中国红十字会要量党的全面领导,聚焦高质增强 皮治性、先进性、群众性,加强公信力建设,提高人道服务能力,积极参与和支持国际人道服务能力,积极事业,为以中国式现代化全面促进强国建设、民族复兴伟业和促进强国建设、民族复兴伟业品新的更大贡献。

习近平强调,各级党委和政

府要加强对红十字工作的领导和支持,为红十字会依法履职创造良好环境和条件。希望全国广大红十字工作者、会员、志愿者牢记初心使命,勇担时代重任,在矢志奋斗中书写中国红十字事业高质量发展新篇章。

中国红十字会第十二次全国会员代表大会9日在京开幕,会上传达习近平致信。国家副主席韩正出席开幕式并会见全体公表

中共中央政治局委员、国务院副总理刘国中在开幕式上代表党中央、国务院致辞并参加会见。他说,中国红十字会第十一次全国会员代表大会以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,红十字事业取得显者成绩。新时代新征程,中国红十字会要深入贯彻习近平新时代

中国特色社会主义思想,加强党的全面领导,确保正确政治方向。强化"三救三献"本职工作,持续提升业务能力,协助党和政府织密织牢民生兜底保障网。深入推进红十字会改革,增强服务意识,锤炼过硬作风,深化国际交流合作,为推动红十字事业高质量发展作出新贡献。

全国人大常委会副委员长 何维出席上述活动。

大会开幕式由中国红十字 会会长陈竺主持。红十字国际 委员会代表、红十字会与红新月 会国际联合会代表分别致辞。 中华全国总工会书记处第一书 记徐留平代表群众团体致辞。 会议表彰了32个全国红十字会 系统先进集体和10名先进工作

据新华社电

#### 习近平致中国红十字会第十二次全国会员代表大会的信

值此中国红十字会第十二次全国会员代表大会召开之际,我 向全国广大红十字工作者、会员、志愿者致以诚挚问候!

中国红十字会是党和政府在人道领域联系群众的桥梁和纽带。新时代新征程,中国红十字会要坚持党的全面领导,聚焦高质量发展,进一步深化改革创新,增强政治性、先进性、群众性,加强公信力建设,提高人道服务能力,积极参与和支持国际人道主义事业,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业和促进人类和平与进步事业作出新的更大贡献。各级党委和政府要加强对红十字工作的领导和支持,为红十字会依法履职创造良好环境和条件。希望全国广大红十字工作者、会员、志愿者牢记初心使命,勇担时代重任,在矢志奋斗中书写中国红十字事业高质量发展新篇章。

习近平 2024年10月9日

据新华社电

## 第17届夏季残奥会上海市总结大会举行

# "在全社会讲好你们的奋斗故事"

本报讯 第17届夏季残奥会上海市总结大会昨天在上海展览中心举行。会前,市委书记陈吉宁,市委副书记、市长龚正会见了第17届夏季残奥会上海运动员、教练员、工作人员代表,代表市委、市人大常委会、市政府、市政协和全市人民,向大家表示热烈祝贺和诚挚慰问。

市人大常委会主任黄莉新, 市委副书记朱忠明参加会见。

陈吉宁说,在巴黎残奥会上,大家超越自我、超越极限,勇冠三军、精彩夺金,实现了比大家身上,集中展示了自强不息的奋斗精神、敢闯敢拼的过硬。全市人民为你们感到自身骄傲。全市人民为你们感到国的对人民上海的骄傲、是祖国的对贵、当前,我们正在深入学重要彻习近平总书记考察上海重要

供化中充分发挥龙头带动和示范引领作用,尤其需要各行各业进一步提振"奋力一跳"的精气神。我们要向你们学习,在全社会讲好你们的奋斗故事,弘扬你们勇于拼搏、自强不息的精神,奋力谱写中国式现代化的上海篇章。

陈吉宁强调,残疾人事业是 春天的事业。习近平总书记对 残疾人事业高度重视,作出一系 列重要指示批示,为残疾人事 高质量发展提供了根本遵 高质量发展提供了根本遵 高质量发展提供了根本 遵完 我们要认真贯彻落实,加快完 残疾人社会保障制度和关爱 条体系,切实营造理解、尊重、关 心、帮助残疾人的良好世好的 展条件。希望大家再接再厉,在 体育赛场、在人生舞台上续写辉 煌、再创佳绩。

龚正在总结大会上说,上海 残奥运动员顽强拼搏、奋勇争 先,实现了比赛成绩和精神文明 双丰收,为祖国和上海赢得了荣 誉。体育为残疾人融入社会生 活、实现全面发展提供了有效途 径。近年来,上海将残疾人体育 纳入全球著名体育城市、健康上 海等建设规划,推动残疾人体育 活动参与率持续提升。我们要 继续以康复健身为重点,兼顾普 及与提高,提供更便利的健身设 施,开展更丰富的体育活动,打 造更高效的训练体系, 计更多残 疾人通讨体育改善身体机能、增 加社会交往、提高生活品质。残 疾人事业集中体现了一座城市 的温度,上海要提升兜底保障水 平,扩大公共服务供给,优化无 障碍环境,强化权益保障措施, 在推动残疾人事业高质量发展上走在前列。全市各级党委、政府要高度重视残疾人事业,健全工作机制,统筹力量资源,为残疾人创造更好的发展条件。各级残联组织要努力为残疾人排忧解难,切实成为充满温暖、值得信赖的"残疾人之家"。

市领导华源、陈靖、虞丽娟出席相关活动。

会上,市残联汇报巴黎残奥 会上海运动员备赛、参赛情况, 张亮敏、代云强、辜海燕作为运 动员代表,黄鹏作为教练员代表 作交流发言。

上海运动员参加了巴黎残 奥会田径、轮椅击剑、坐式排球 三个大项、34个小项的比赛,勇 夺9枚金牌、5枚银牌和5枚铜牌,打破1项世界纪录和1项残 奥会纪录。

#### 《中国好人》特别节目 礼赞凡人善举

记者从中央精神文明建设办公室获悉,《中国好人》特别节目9日晚在中央广播电视总台央视社会与法频道首播。节目讲述了12位身边好人平凡而感人的故事,旨在传播真善美、传递正能量、弘扬新风尚,有力激发向上向善的奋进力量。

在节目现场,徒手爬楼救下火灾中被困女孩的退役军人许亮、扎根团场36年的粮食研究员杨志刚、义务理发55年的八旬老党员赵晓凤、背着爷爷爬长城的"90后"女孩张应贤、行走东非的"中国好医生"件民宪等,动情讲述了见义勇为、助人为乐、敬业奉献、诚实守信和孝老爱亲的故事。他们以行动书写大爱,以坚守诠释担当,以善行温暖人心。

据了解,中央精神文明建设办公室自2008年起组织开展网上"我推荐我评议身边好人"活动,大力弘扬社会主义核心价值观,目前共有1.7万多人(组)入选"中国好人榜"。 据新华社电

## 走访敦煌,中拉青年的文明交流之思

敦煌鸣沙山,夜幕降临时满山灯光熠熠、人海茫茫。40多名中拉青年走进沙山,聆听万人星空演唱会。欢腾的歌声响彻耳畔,唤醒静谧的沙漠,点燃中拉青年的青春热情。

"这是独一无二的经历,坐 在沙漠中享受音乐、享受气氛, 这是一种文化,已经超出了音 乐。"第一次体验沙漠万人演唱 会的智利青年圣地亚哥·阿科斯 塔脸上透着兴奋。

这是前不久全国青联举办的2024年"未来之桥"中拉青年领导人培训交流营的一幕,来自拉美和加勒比国家的青年代表跨越山海和时差来到中国甘肃敦煌,在4天时间里,重返丝绸之路、沐浴千年文明,探寻中国文化、思索交流对话。

鸣沙山北麓,群峰环绕中, 月牙泉如一弯新月落在黄沙之中。千百年来,山泉共处,沙水 共生,堪称奇观。 月牙泉边,一棵古老的胡杨树吸引了秘鲁青年若昂·阿尔法罗·索里亚诺的注意。"在恶劣的环境里,这棵树依然存活。沙漠中的绿色奇迹代表一种坚韧、抗争的精神。我们也应该像这棵树一样,去渴望生存和对抗恶劣因素,不断实现成长的目标。"

在沙漠中邂逅意想不到的 绿意,触动了远道而来的拉美青 年。他们思索人与自然的关系, 感慨保护生态环境的关键是遵 循自然规律,进而不断地保护、 不断地治理。

深山旷漠中的文化瑰宝莫高窟,奇迹般地保存着中国10个朝代的佛教洞窟、壁画和彩塑。

沿着千年足迹一路参观,恢宏壮丽的石窟壁画让哥伦比亚青年吉娜·巴伊特·阿尔瓦拉多兴致高昂。从事文化相关工作的她向中国翻译志愿者介绍自己国家是怎么保护古城的,还不

断询问莫高窟文物保护的问题。

初进洞窟、端详壁画,来自阿根廷的圣地亚哥·加西亚·文赛感叹莫高窟的壮观:"中国对莫高窟的保护做得很好,值得很多国家学习借鉴。有这么物活是。我这物方更高窟的数字电影后,圣地亚哥·加西亚·文赛感受到,电影和文物结合起来,让历史更有吸引力,文物更有价值。

从实体洞窟到数字电影,莫高窟的艺术魅力在拉美青年中引起共鸣:一个国家必须对自己的文化遗产感到自豪和骄傲,文物保护是一种守护,更是一种敬

访沙洲夜市、观文艺演出、 学敦煌舞蹈、体验壁画绘制…… 交流营行程满满,中拉青年一路 走,一路看,一路思。

在墨西哥青年亚里德·里兹克·科瓦鲁比亚斯看来,文明交流的关键是借鉴。她从敦煌舞

蹈中得到启发,希望将敦煌艺术 融入墨西哥相关庆典的音乐、视 觉表现中。

巴西青年海莎·比塔尔脱口 而出的词是尊重:"巴西的文化 来自不同地区、不同民族。尊重 和学习事物的起源很重要,学会 尊重才能搭建通往未来的桥 梁。"

对阿根廷青年圣地亚哥·加西亚·文赛而言,文明交流依靠发展,经济实力强大是保护和传承文化的前提。

作为敦煌文化的传播者,中国青年罗丹始终坚信"保护传统 文化最好的方式,就是让它再次 流行起来"。

对话在持续、思考在升华。站在连接古代不同文明的丝绸之路上,中拉青年以青春的开放和热忱,用欣赏、学习、共享的眼光推动不同文明交流互鉴、和谐共生。

据新华社电

### 中国邮政营收利润 均居世界邮政首位

10月9日是第55届世界邮政日。中国邮政集团有限公司党组书记、董事长刘爱力在世界邮政日致辞中说,在2024年《财富》世界500强中,中国邮政营业收入和利润均居世界邮政首位。

刘爱力介绍,今年以来,中国邮政持续打造核心竞争优势,加快推进战略任务落地,取得了显著成效。中国邮政具有12万辆邮车和42架全货运飞机的渠力优势、全球174个口岸的光等,通过全面深化寄递业务。管控效率、运营效益、资源、管控效率、运营效益、资源、有效提升。首条洲际航线"南京一卢森堡"成功开通,美国和银行政,中国邮政集团有限现得完成收入4721.71亿元,实现发展充势。

→ 联系我们 qnbyw@163.com